2012年江苏省南京市中考数学试题
一、选择题（本大题共6小题，每小题2分，共12分）

1、下列四个数中，负数是
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2、PM 2.5是指大气中直径小于或等于0.0000025 m的颗粒物，将0.0000025用科学记数法表示为
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3、计算
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的结果是
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4、12的负的平方根介于

A. －5和－4之间
　B. －4与－3之间
C. －3与－2之间

D. －2与－1之间

5、若反比例函数
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与一次函数
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的图像没有交点，则
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的值可以是

A. －2

　　　B. －1
　　　　　
C. 1

　　　D. 2
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6、如图，菱形纸片ABCD中，
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，将纸片折叠，点A、D分别落在A’、D’处，且A’D’经过B，EF为折痕，当D’F
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CD时，
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的值为
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二、填空题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

7、使
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有意义的
[image: image25.wmf]x

的取值范围是        
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8、计算
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的结果是        

9、方程
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的解是        

10、如图，
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是五边形ABCDE的4个外角，若
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11、已知一次函数
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的图像经过点（2，3），则
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的值为        

12、已知下列函数 ①
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，其中，图象通过平移可以得到函数
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的图像的有        （填写所有正确选项的序号）
13、某公司全体员工年薪的具体情况如下表：

	年薪/万元
	30
	14
	9
	6
	4
	3.5
	3

	员工数/人
	1
	1
	1
	2
	7
	6
	2


则所有员工的年薪的平均数比中位数多    万元。

14、如图，将
[image: image40.wmf]45
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的
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按图摆放在一把刻度尺上，顶点O与尺下沿的端点重合，OA与尺下沿重合，OB与尺上沿的交点B在尺上的读数为2cm，若按相同的方式将
[image: image42.wmf]37

°

的
[image: image43.wmf]AOC
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放置在该尺上，则OC与尺上沿的交点C在尺上的读数约为    cm
（结果精确到0.1 cm，参考数据：
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15、如图，在平行四边形ABCD中，AD=10cm，CD=6cm，E为AD上一点，且BE=BC，CE=CD，则DE=      cm
16、（6分）在平面直角坐标系中，规定把一个三角形先沿x轴翻折，再向右平移两个单位称为一次变换，如图，已知等边三角形ABC的顶点B、C的坐标分别是，（－1，－1），（－3，－1），把三角形ABC经过连续9次这样的变换得到三角形A’B’C’，则点A的对应点A’的坐标是      

三、解答题（本大题共11题，共88分）

17、（6分）解方程组
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18、（9分）化简代数式
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，并判断当x满足不等式组
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时该代数式的符号。

19、（8分）如图，在直角三角形ABC中，
[image: image50.wmf]90
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，点D在BC的延长线上，且BD=AB，过B作BE
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AC，与BD的垂线DE交于点E，

（1）求证：
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（2）三角形BDE可由三角形ABC旋转得到，利用尺规作出旋转中心O（保留作图痕迹，不写作法）

20、（8分）某中学七年级学生共450人，其中男生250人，女生200人。该校对七年级所有学生进行了一次体育测试，并随即抽取了50名男生和40名女生的测试成绩作为样本进行分析，绘制成如下的统计表：

	成绩
	频数
	百分比

	不及格
	9
	10%

	及格
	18
	20%

	良好
	36
	40%

	优秀
	27
	30%

	合计
	90
	100%


（1）请解释“随即抽取了50名男生和40名女生”的合理性；

（2）从上表的“频数”、“百分比”两列数据中选择一列，用适当的统计图表示；

（3）估计该校七年级学生体育测试成绩不合格的人数。

21、（7分）甲、乙、丙、丁4名同学进行一次羽毛球单打比赛，要从中选2名同学打第一场比赛，求下列事件的概率。

（1）已确定甲打第一场，再从其余3名同学中随机选取1名，恰好选中乙同学；

（2）随机选取2名同学，其中有乙同学.

22、（8分）如图，梯形ABCD中，AD//BC，AB=CD，对角线AC、BD交于点O，AC
[image: image53.wmf]^

BD，E、F、G、H分别为AB、BC、CD、DA的中点
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（1）求证：四边形EFGH为正方形；

（2）若AD=2，BC=4，求四边形EFGH的面积。

23、（7分）看图说故事。
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请你编一个故事，使故事情境中出现的一对变量x、y满足图示的函数关系式，要求：①指出x和y的含义；②利用图中数据说明这对变量变化过程的实际意义，其中需设计“速度”这个量

24、（8分）某玩具由一个圆形区域和一个扇形区域组成，如图，在
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和扇形
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分别相切于A、B，
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、扇形
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的两个交点，EF=24cm，设
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的半径为x cm，

① 用含x的代数式表示扇形
[image: image64.wmf]2
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的半径；
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② 若
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和扇形
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两个区域的制作成本分别为0.45元
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和0.06元
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的半径为多少时，该玩具成本最小？

25、（8分）某汽车销售公司6月份销售某厂家的汽车，在一定范围内，每部汽车的进价与销售有如下关系，若当月仅售出1部汽车，则该部汽车的进价为27万元，每多售一部，所有出售的汽车的进价均降低0.1万元/部。月底厂家根据销售量一次性返利给销售公司，销售量在10部以内，含10部，每部返利0.5万元，销售量在10部以上，每部返利1万元。

① 若该公司当月卖出3部汽车，则每部汽车的进价为      万元；

② 如果汽车的销售价位28万元/部，该公司计划当月盈利12万元，那么要卖出多少部汽车？（盈利=销售利润+返利）

26、（9分）“？”的思考

下框中是小明对一道题目的解答以及老师的批阅。
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我的结果也正确

小明发现他解答的结果是正确的，但是老师却在他的解答中划了一条横线，并打开了一个“？”

结果为何正确呢？

（1）请指出小明解答中存在的问题，并补充缺少的过程：

变化一下会怎样…… 

（2）如图，矩形
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应满足什么条件？请说明理由。
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27、（10分）如图，A、B为
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上的两个定点，P是
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上的动点（P不与A、B重合），我们称
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上关于A、B的滑动角。

（1）已知
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上关于点A、B的滑动角。

① 若AB为
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的直径，则
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② 若
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半径为1，AB=
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（2）已知
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外一点，以
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相交于A、B两点，
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 上关于点A、B的滑动角，直线PA、PB分别交
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于点M、N（点M与点A、点N与点B均不重合），连接AN，试探索
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